Контрольное тестирование 10 класс биология 
Часть 1.

Задание с выбором одного правильного ответа

А 1. Генетика - наука, изучающая закономерности

1. наследственности и изменчивости

2. взаимоотношений организмов и среды

3. исторического развития органического мира

4. строения клеток

А 2. О сходстве клеток эукариот свидетельствует наличие у них 
1. ядра

2. пластид

3. оболочки

4. вакуолей с клеточным соком

А 3. К неорганическим веществам относят

1. глюкозу

2. воду

3. белок

4. жир

А 4. Функция простых углеводов в клетке

1. каталитическая

2. энергетическая

3. хранение наследственной информации

4. участие в биосинтезе белка 
А 5. Третичная структура белка

1.линейная 
2. глобулярная 
3. спиралевидная 
4. волнообразная

А 6. Программа о первичной структуре молекул белка зашифрована в молекулах

1. транспортной РНК

2. ДНК

3. липидов 
4. полисахаридов 
А 7. К основным свойствам клеточной мембраны относят

1. непроницаемость

2. сократимость 
3. твердость

4. избирательную проницаемость 
А 8. Органоиды, состоящие из особого вида РНК и белка и участвующие в биосинтезе белка

1. лизосомы

2. рибосомы

3. митохондрии 
4. хлоропласты

А 9. Три нуклеотида молекулы ДНК, кодирующие одну аминокислоту, называют

1. триплетом

2. генетическим кодом

3. геном

4. генотипом
А 10. Хлорофилл в хлоропластах растительных клеток

1. осуществляет взаимосвязь органоидов

2. ускоряет реакции энергетического обмена

3. поглощает энергию света в процессе фотосинтеза

4. осуществляет окисление органических веществ

А 11. Универсальным источником энергии в клетке являются молекулы 
1. ДНК

2. РНК

3. воды

4. АТФ

А 12. На каком из этапов энергетического обмена синтезируется 2 молекулы АТФ

1. гликолиза

2. подготовительного этапа 
3. кислородного этапа 
4. поступления веществ в клетку 
А 13. Соматические клетки в отличие от половых содержат

1. двойной набор хромосом

2. одинарный набор хромосом

3. цитоплазму

4. ядро

А 14. Антикодону УУА на информационной РНК соответствует триплет ДНК

1. ТТА
2. A AT

3. AAA

4. ТТТ
А 15. В процессе мейоза в отличие от митоза происходит

1. образование клеток с гаплоидным набором хромосом

2. образование клеток с диплоидным набором хромосом

3. образование веретена деления

4. удвоение молекул ДНК

А 16. Размножение картофеля с помощью клубней относится к

1. партеногенезу

2. почкованию

3. семенному

4. вегетативному

А 17. Появление лишней хромосомы в клетке относят к

1. генной мутации

2. хромосомной мутации

3. модификационной изменчивости

4. геномной мутации

А 18. Какой процент нуклеотидов с аденином находится в молекуле ДНК, если количество нуклеотидов с гуанином в этой молекуле составляет 40 % от общего числа

1.10% 

2. 30 % 
3.40%

4. 60 %

Часть 2.

Задание с выбором нескольких ответов

В 1. Какие процессы вызывает энергия солнечного света в листе

A. образование молекулярного кислорода в результате разложения молекул воды 
Б. окисление глюкозы

B. синтез молекул АТФ

Г. расщепление биополимеров до мономеров 
Д. образование углекислого газа

Е. образование атомарного водорода за счет отнятия электрона от молекулы воды 
В 2. Установите соответствие между строением, функцией веществ и их видами

СТРОЕНИЕ И ФУНКЦИИ 

1. состоят из остатков глицерина и жирных кислот

2. состоят из остатков аминокислот 

3. защищают организм от переохлаждения

4. защищают организм от чужеродных белков 

5. относятся к полимерам

6. не относятся к полимерам
ВЕЩЕСТВА
А) липиды
Б) белки

В 3. Установите соответствие между процессами, характерными для фотосинтеза и энергетического обмена, и видами обмена веществ

ПРОЦЕССЫ 

1. синтез углеводов из углекислого газа и воды

2. выделение кислорода 

3. выделение углекислого газа

4. окисление глюкозы 

5. синтез АТФ за счет окисления веществ

6. синтез АТФ за счет энергии света
ВИДЫ ОБМЕНА
А) энергетический обмен
Б) фотосинтез

В 4. Установите последовательность этапов зародышевого развития

А) дробление

Б) оплодотворение

В) органогенез (стадия нейрулы)

Г) образование гаструлы

Д) образование бластулы

Е) образование зиготы

Часть 3. Решить генетическую задачу.

С 1. У здоровых родителей сын болен гемофилией. Определите генотипы родителей, их сына, вероятность рождения других больных детей, если ген гемофилии является рецессивным (h) и сцеплен с полом.

С 2.   Двух черных самок мыши скрещивали с коричневым самцом. Первая самка в нескольких пометах дала 20 черных и 19 коричневых потомков, а вторая - 33 черных. Определите генотипы обоих самок, самца и потомства. Ответ поясните.
